



PROCES-VERBAL

încheiat astăzi 29 decembrie 2022, ora 18.00 în ședința extraordinară (convocarea de îndată) a Consiliului Local al Municipiului Câmpulung, convocată prin Dispoziția nr. 909 din 16.12.2022

În temeiul articolului 134 alin. (1), lit. a) din Ordonanța de Urgență nr. 57/2019 privind Codul Administrativ, cu modificările și completările ulterioare, prin Dispoziția nr. 931 din 28 decembrie 2022 Primarul municipiului Câmpulung a convocat membrii Consiliul Local al municipiului Câmpulung în ședință extraordinară (convocarea de îndată)

Ședința se desfășoară la Primăria Municipiului Câmpulung - strada Negru Vodă nr. 127.

Secretarul general al municipiului Câmpulung face prezența membrilor Consiliului Local:

Prezenți: Daniel-Marius BELU, Iulia BÎLEA, Sergiu-Valeriu CICU, Silviu CIOBANICA, Alexandu-Nicoale HAGI, Andreea IONESCU, Constantin IVAN, Dorin MIREA, Gheorghe-Gabriel NEACȘU, Dumitru-Dănuț ȘAIN, Constantin ȚURȚULEA, Adrian VLĂDĂU, Iulian – Sachelarie ZANVETOR.

Absenți: Constantin – Cristinel CRETU (nemotivat), Anca-Florentina DUMITRESCU (nemotivat), Mirabela-Mihaela MANEA (nemotivat), Marin STANCIU (nemotivat), Ionel STATE (nemotivat), Nicolae ZAHARIA (nemotivat).

Rezultat prezenți: 13 consilieri locali

Rezultat absenți nemotivat: 6 consilieri locali.

Secretarul general constată că sunt îndeplinite condițiile din art. 137 alin. (1). din Ordonanța de Urgență nr. 57/2019 privind Codul Administrativ, cu modificările și completările ulterioare.

Secretarul general anunță faptul că președinte de ședință lipsește, motiv pentru care este necesar a se alege un nou președinte de ședință.

Domnul consilier Constantin ȚURȚULEA îl propune pe domnul consilier Adrian VLĂDĂU.

Se supune la vot propunerea, aceasta fiind aprobată în unanimitate de voturi (cu excepția domnului consilier VLĂDĂU Adrian care nu votează).

Secretarul general dă cuvântul președintelui de ședință - Adrian VLĂDĂU.

Se dă citire ordinii de zi : (1) Proiectul nr. 307 din 16.12.2022 cu privire la stabilirea, începând cu 01.01.2023, a nivelului taxei speciale de colectare, transport și depozitare deșeuri municipale, instituit prin Hotărârea Consiliului Local nr.98/28.12.2016.

Se supune aprobării ordinea de zi: **Vot nominal** (pentru aprobare este nevoie de majoritate simplă).

- Cine este **PENTRU**? Daniel-Marius BELU, Iulia BÎLEA, Sergiu-Valeriu CICU, Silviu CIOBANICA, Alexandru-Nicolae HAGI, Andreea IONESCU, Constantin IVAN, Dorin MIREA, Gheorghe-Gabriel NEACȘU, Dumitru-Dănuț SAIN, Constantin ȚURȚULEA, Adrian VLĂDĂU, Iulian ZANVETOR

- Cine este **ÎMPOTRIVĂ**? Niciun vot împotrivă

- Cine se **ABȚINE**? Nicio abținere

Rezultatul votului: Ordinea de zi a ședinței extraordinare (convocarea de îndată) a fost aprobată cu 13 voturi **PENTRU**, 0 voturi **ÎMPOTRIVĂ** și 0 **ABȚINERI**.

DEZBATEREA PROIECTELOR incluse pe ordinea de zi:

(1) Proiectul nr. 307 din 16.12.2022 cu privire la stabilirea, începând cu 01.01.2023, a nivelului taxei speciale de colectare, transport și depozitare deșeuri municipale, instituit prin Hotărârea Consiliului Local nr. 98 / 28.12.2016.

Se ia act de avizul comisiilor de specialitate.

La dezbateri sunt prezenți: 13 consilieri locali.

Domnul consilier Constantin IVAN : Reluând discuția de aseară, vreau să rețineți că eu am făcut referire numai la cantitate, nu la tariful adus de prestatorul de servicii. Am ținut neapărat această discuție s-o dezvolt pentru ca cetățenii să aibă justificarea corectă a prețului sau a acestei taxe speciale pe care fiecare trebuie să o deconteze odată cu impozitele anuale. În continuare susțin că această cantitate care este nejustificat de mare și care ne-a dus la o diferență de 2,5 lei / persoană ar putea fi ajustată (cantitatea). Revin la 100 tone care sunt estimate plus pentru luna decembrie față de luna ianuarie și luna noiembrie, luni similare care nu cred, sunt convins de faptul că nu poate să fie colectat mai mult în decembrie gunoiul menajer decât în ianuarie și chiar și noiembrie. De asemenea, discutând cu prestatori de servicii similari, mi-au argumentat că această măsurare a colectării, transportului și depozitării are o eroare, ca să nu zic o ajustare, poate să suporte o ajustare de 1 tonă pe zi. Făcând o simulare a calculului banal, se ajunge la o scădere a valorii pe fiecare persoană. Aș vrea, înainte de a vă spune suma la care am ajuns, să întreb că sunt două cifre și nu știu care este adevărată – în material se specifică 25.986 de persoane înregistrare, iar în calcul sunt 25.490. Care este cifra corectă, dacă poate cineva din administrație să îmi spună.

Doamna director Violeta IARCA : O să menționez că numărul persoanelor fizice înregistrate în evidențele noastre este de 25.749, iar numărul de 948 persoane fizice au domiciliul sau reședința în alte localități, și plătesc doar ¼, și atunci s-a transformat 948 ca și cum ar fi un număr redus de 4 ori, pentru că obligativitatea efectuării plății taxei speciale pentru cei care nu locuiesc în Câmpulung, dar dețin proprietate pe raza municipiului, este

considerată casă de vacanță și atunci obligativitatea plății este de a plăti un singur trimestru.

Domnul consilier Constantin IVAN : Nu am știut algoritmul acesta de calcul.

Doamna director Violeta IARCA : Prin regulament așa s-a stabilit. Nu plătesc integral pentru tot anul cei 948.

Domnul consilier Constantin IVAN : Rămânând la cifra aceasta de persoane și făcând calculul în ambele variante, ar rezulta la 6.632 de tone o valoare de 12,52 lei, valoare pe care v-o propun și nu este nimic din care să rezulte o pierdere din partea prestatorului de servicii, ci o atenționare a celor care fac recepția sau facturarea cantităților care trebuie să fie măsurate corect.

Domnul viceprimar Constantin ȚURȚULEA : Aș vrea să răspund cumva unei părți din afirmațiile domnului Ivan. Poate comentariile dumneavoastră sunt pertinente, însă noi, la momentul acesta, putem avea discuții nenumărate ce putem să facem pentru viitor. Și sunt de acord, sunt lucruri care pot fi îmbunătățite. Din păcate, însă, noi ne aflăm în situația în care dacă nu aprobăm un tarif nu vom putea încasa, ceea ce înseamnă că nu vom plăti serviciile către prestator, ceea ce înseamnă că vom rămâne cu gunoiul în stradă. Din toată această ecuație a calculului taxei speciale de gunoi, sunt două elemente pe care noi le putem controla și anume : numărul persoanelor înscrise, așa cum ați spus și dumneavoastră, care, după cum vedeți, sunt undeva la 26.000, ori știm cu toții că orașul are mai mulți rezidenți, locuitori, și cantitatea colectată. Dar, în viitorul imediat, noi nu putem să controlăm aceste aspecte. Sunt niște lucruri pe care împreună, dacă vrem să facem lucrurile să funcționeze, le organizăm, investigăm și vedem ce putem să facem să îmbunătățim gradul de colectare selectivă, să controlăm mai atent cantitățile de gunoi. Dacă noi nu votăm astăzi această taxă, problemele vor fi mai mari decât cei 2 lei la gunoi.

Domnul consilier Constantin IVAN : Nu vom fi în imposibilitatea de a plăti. Eu nu am făcut nicio ajustare la tariful dat de prestator, ci la cantitatea din care rezultă o scădere a contribuției persoanelor plătitoare, 25986. Eu v-am propus o valoare mai mică, deci încasările se pot face și totodată obligăm măsurarea mai corectă a cantităților care se vor colecta, transporta și depozita, adică 12,55 lei sau 12,60 lei. Eu vă propun 12,55 lei.

Doamna director Violeta IARCA : Aș dori să revin, încă o dată, asupra fundamentării cantităților, inclusiv luna noiembrie, adică în ceea ce privește lunile ianuarie și noiembrie, cantitățile înșiruite aici în raportul de specialitate nu reprezintă altceva decât cantitățile preluate efectiv în baza facturilor emise de SC FINANCIAR URBAN. Doar la luna decembrie ne-am bazat pe un estimat, pentru că la momentul acesta factura încă nu a fost emisă, suntem în imposibilitatea de a ști exact cantitatea. Dar estimatul este apropiat de celelalte luni și nu știu în ce măsură ar putea influența prețul.

Domnul consilier Adrian VLĂDĂU : Doamna director, referitor la ce a zis domnul Ivan, se poate aproba un tarif mai mic ?

Domnul viceprimar Constantin ȚURȚULEA : Domnule Ivan, ați spus că nu ați umblat la tariful de la prestator. Bănuiesc că ați făcut calculul pe un număr de persoane înscrise. Ce număr ați folosit în acest calcul, dacă se poate să îmi spuneți.

Domnul consilier Constantin IVAN : 25986 persoane. Asta este cifra corectă.

Doamna primar : Nici ăsta nu este numărul corect, pentru că spuneți doamna director, ce număr erau înregistrați înainte de a veni eu primar. Erau cam 10.000, cam jumătate sau poate un pic mai mult de jumătate.

Doamna director Violeta IARCA : Mai mult puțin de jumătate, undeva la 20.000 când s-a început partea de instituire a taxei în anul 2017. Acest număr a crescut an de an pentru că au fost depistate persoane noi care nu s-au declarat.

Doamna primar : Noi am luat măsuri, mai ales că am avut și controlul de la curte. Am luat măsuri pentru a-i determina pe toți să își declare și să plătească. Noi avem 33.000 locuitori în Câmpulung, nu 26.000. Pe de altă parte, vreau să vă comunic că toate cantitățile acelea au fost facturate. Deci, sunt niște lucruri concrete. Nu putem să facem niște acuzații cum că nu sunt cântărite bine, dar pentru asta trebuie niște dovezi, pentru că altfel sunt doar niște vorbe.

Domnul consilier Constantin IVAN : Doamna primar, eu nu am făcut decât să corectăm niște neajunsuri care trebuie să le aducem în vedere celor care urmăresc această procedură sau această activitate. Orice cetățean trebuie să aibe justificarea clară, corectă, măsurabilă. Asta am făcut, nimic altceva. Nu sunt oportunist nu sunt împotriva unor activități care trebuie să se deruleze, dar această diferență de câteva sute de tone din 7082 este o chestiune care se poate corecta pentru la anul și aprobăm această valoarea pentru anul viitor, nu pentru anul trecut.

Doamna director Violeta IARCA : Unde s-a intervenit, ca să știm și noi de s-a ajuns la alt preț, pe cantitate, pe număr de populație.

Domnul consilier Constantin IVAN : Numai la cantitate, v-am și explicat.

Doamna director Violeta IARCA : Cantitățile până la noiembrie noi am spus că le avem din niște facturi, numai la decembrie avem un estimat, nu știm exact, dar estimatul este undeva la nivelul lunilor precedente, că nu am exagerat cu cantitatea estimată.

Domnul consilier Adrian VLĂDAU : Întrebarea era dacă este legal și este în regulă să schimbăm acest tarif ?

Doamna director Violeta IARCA : Eu nu pot să am în vedere decât articolul 30 din Legea nr. 273 / 2006 a finanțelor publice locale. Se dă citire acestui articol. Pentru aceste sume încasate nu există o altă destinație pe buget.

Domnul consilier Sergiu – Valeriu CICU : Întrebarea era dacă se poate folosi un alt tarif. Am spus că în cazul acesta ar trebui supus la vot tariful propus de domnul Ivan.

Domnul consilier Adrian VLĂDAU : O să îl supunem la vot.

Doamna director Violeta IARCA : Din punctul meu de vedere nu putem modifica un raport de specialitate în alt sens decât fundamentarea care am avut-o. Dacă consiliul local are o altă opțiune și este legal Noi, în momentul acesta, vorbim pe niște cifre exacte.

Domnul consilier Sergiu – Valeriu CICU : Nu sunt exacte.

Doamna director Violeta IARCA : Am avut la bază documente justificative. Noi nu putem interveni ca și executiv pe parte de raport de specialitate, nu știu ce am putea modifica.

Domnul viceprimar Constantin ȚURȚULEA : Eu înțeleg că la momentul de față noi avem două opțiuni. Una este să votăm un tarif care se bazează pe niște cifre exacte,

rezultate din facturi, și a doua opțiune care ne-ar aduce o scutire de 90 de bani ar fi aceea să votăm un tarif în speranța că la anul vom colecta mai puțin cu 100 tone.

Doamna primar : În momentul în care noi strângem acești bani, ei se folosesc 100 % pentru a plăti gunoiul, în integralitatea, conform legii. Ne trezim anul viitor, în luna august – septembrie că noi nu mai avem bani să plătim, că nu s-au colectat cât ar trebui și nu putem să plătim legal din banii de la primărie. Și rămânem cu gunoiul pe străzi. Asta se poate întâmpla. Dacă rămân bani în plus, ce se întâmplă doamna director ?

Doamna director Violeta IARCA : Se utilizează în anul următor cu aceeași destinație. Nu se pot utiliza în altă parte.

Doamna primar : Și anul viitor, practic în 2024, am putea să aprobăm un tarif și mai mic dacă se colectează mai puțin anul viitor.

Secretarul general aduce la cunoștința membrilor consiliului local faptul că a avizat pentru legalitate proiectul de hotărâre pe baza raportului de specialitate și a referatului de aprobare. Urmează ca în cazul în care propunerea domnului Ivan, amendament de fapt, va fi aprobat, să apreciez asupra contrasemnării hotărârii ce va fi adoptată.

Domnul consilier Sergiu – Valeriu CICU : În acest caz, la ce mai dezbatem, dacă nu avem dreptul la o altă părere.

Secretarul general : Eu nu am spus că nu aveți dreptul la altă părere, nu am spus că nu aveți dreptul de a vota amendamentul, eu am spus că urmează să apreciați dacă veți vota amendamentul, hotărârea va fi emisă. Faptul că nu voi contrasemna o hotărâre pe care eu nu o consider legală nu vă împiedică pe dumneavoastră să adoptați o hotărâre.

Domnul consilier Dorin MIREA : Să înțeleg la momentul actual că suntem la mâna unui operator care poate să facă orice tarif vrea pentru că noi suntem neputincioși.

Doamna primar : Este vorba de o realitate din hârtii, pe care o avem în hârtii. Sunt lucruri absolut concrete. Noi avem niște cantități facturate în cursul acestui an, mai puțin luna decembrie. Și eu puteam să vă propun să facem un leu. Dumneavoastră trebuie să veniți profesionist cu un raport prin care să explicați de ce ați ajuns la 12,6 lei. Eu aș vrea să înțeleagă toată lumea care ne ascultă acum lucrurile astea.

Domnul consilier Dorin MIREA : Cine a monitorizat cantitatea asta ?

Doamna primar : Intrăm în foarte multe detalii care noi nu le putem controla.

Domnul consilier Dorin MIREA : Dacă vrem putem, doamna primar.

Doamna primar : Ocupați-vă dumneavoastră, domnule Mirea, eu din tot sufletul mi-aș dori să lucrăm împreună la treaba asta. Deci, există o cameră de supraveghere care este pusă la cântar. Deci, practic, ar trebui cineva să se ducă și să vadă, să avem pe fiecare mașină câte un om, să fim poliție, pe fiecare mașină să vedem dacă vine gunoiul din Câmpulung, să facem o anchetă zilnică, o anchetă permanentă.

Domnul viceprimar Constantin ȚURȚULEA : Nu suntem neputincioși. Avem două posibilități să scădem taxa de gunoi pentru viitor. Prima este să creștem numărul persoanelor înregistrate și cred că asta este cea mai ușoară și cea mai normală. Și a doua este să controlăm mai bine cantitatea colectată de gunoi și să încercăm să creștem gradul de colectare selectivă pentru că acesta nu intră la gunoi colectat.

Domnul consilier Dorin MIREA : Aș vrea să ne gândim la un program prin care să monitorizăm mult mai bine această activitate. Cu siguranță vom scădea tariful.

Doamna Viorela BĂLĂ : Eu verific zilnic, dacă nu săptămânal prin GPS toate traseele mașinilor care colectează din Câmpulung. Cantitățile sunt de pe zona Câmpulung, nu sunt din alte localități. Deci, eu zilnic verific aceste trasee.

Domnul consilier Constantin IVAN a propus ca taxa să fie de 12,55 lei / lună / persoană.

Propunerea domnului consilier IVAN Constantin a fost respinsă cu 8 voturi împotrivă (domnul consilier BELU Daniel - Marius, doamna consilier BÎLEA Iuliana, domnul consilier CIOBĂNICĂ Silviu, domnul consilier HAGI Alexandru - Nicolae, doamna consilier IONESCU Andreea, domnul consilier ȚURȚULEA Constantin, domnul consilier VLĂDĂU Adrian, domnul consilier ZANVETOR Iulian - Sachelarie), 4 pentru (domnul consilier CICU Sergiu - Valeriu, domnul consilier IVAN Constantin, domnul consilier MIREA Dorin și domnul consilier NEACȘU Gabriel - Gheorghe și o abținere (domnul consilier ȘAIN Dumitru - Dănuț).

Se supune la vot proiectul: **Vot nominal** (pentru aprobare este nevoie de majoritate absolută)

- Cine este **PENTRU**? Daniel-Marius BELU, Iulia BÎLEA, Silviu CIOBANICĂ, Alexandru-Nicoale HAGI, Andreea IONESCU, Dorin MIREA, Dumitru-Dănuț SAIN, Constantin ȚURȚULEA, Adrian VLĂDĂU, Iulian – Sachelarie ZANVETOR.

- Cine este **ÎMPOTRIVĂ**? Niciun vot împotrivă

- Cine se **ABȚINE**? Sergiu-Valeriu CICU, Constantin IVAN, Gheorghe-Gabriel NEACȘU.

Rezultatul votului: Proiectul a fost aprobat cu 10 voturi **PENTRU**, 0 voturi **ÎMPOTRIVĂ** și 3 **ABȚINERI**.

Adrian VLĂDĂU, președintele de ședință, constată că punctele înscrise pe ordinea de zi au fost epuizate.

Nemaifiind alte probleme, se declară ședința închisă.

Prezentul proces – verbal se completează cu notele scrise luate în timpul discuțiilor și cu înregistrarea video.

Președinte de sedință

Actele semnate in original
se regasesc la dosarul
sedintei.

Secretar general

Actele semnate in original
se regasesc la dosarul
sedintei.